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Verksamheten 
Styrelsen för Tavelsjö ByaNät 
ekonomisk förening avger här-
med årsredovisning för räken-
skapsåret 2025. 
 
Tavelsjö ByaNät ekonomisk före-
ning, som ägs gemensamt av 
medlemmarna, förvaltar bygdens 
bredbandsnät. Styrelsens säte är 
i Umeå kommun. 
 
Medlemmar  
Tavelsjö ByaNät, som bildades år 
2002, hade vid årsskiftet 
2025/2026 totalt 1283 anslut-
ningar till det fiberoptiska bred-
bandsnätet. Antalet medlemmar 
var 1128. 
 
Tavelsjö ByaNät har fem renod-
lade hyreshus och i dessa kan 52 
hyresgäster koppla upp sig mot 
internet.  
 
Det finns också 53 avlämnings-
punkter (som innebär förberedel-
ser för eventuellt kommande an-
slutningar). Dessa har tillkommit i 
två projekt medfinansierade av 
Post- och telestyrelsen. 
 
Vårt byanät är ett av landets 
större – både sett till antal anslut-
ningar och geografisk utbredning. 
 
Resultatdisposition 
Styrelsens uppdrag handlar i hu-
vudsak om drift och skötsel av 
nätet, genomförandet av nya an-
slutningar samt medlemskontak-
ter – främst genom föreningens 
medlemsservice. 
 

Genom bredbandsnätet ökar 
både det ekonomiska och sociala 
värdet på fastigheterna i bygden. 
Detta kan konstateras då många 
under årens lopp vittnat om möj-
ligheten att sköta hela eller delar 
av sitt arbete, sin utbildning eller 
fritidsverksamhet på distans. 
 
Ett pågående utvecklingsarbete 
avseende funktionalitet, service 
och drift syftar till att utveckla   
Tavelsjö ByaNät i allmänhet samt 
stärka nätets funktion utifrån olika 
aspekter, på ett ekonomiskt an-
svarsfullt sätt. 
 
Bygdeportalen och Facebook  
För samtliga medlemmar och an-
slutna till Tavelsjö ByaNät finns 
det goda skäl att hålla sig uppda-
terade om vad som händer inom 
föreningen och bredbandsnätet. 
Viktiga informationskanaler är: 
http://www.bygdeportalen.se 
 
Tavelsjö ByaNät finns också på: 
facebook.com/tavelsjo.byanat 
 
Utöver allmän information och till 
exempel kallelser till möten kan 
man där också läsa om eventu-
ella avbrott eller andra driftstör-
ningar. 
 
Om bredbandet inte fungerar kan 
man ofta ta del av information via 
mobil uppkoppling. På Tavelsjö 
ByaNäts Facebooksida är det 
därför klokt att markera ”Följ” och 
”Gilla”, så att uppdateringar visas 
direkt i det egna flödet. 
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Byggande & särskilda insatser 
2025  
Under år 2025 har Tavelsjö Bya-
Nät slutfört byggnationsdelen av 
två projekt som medfinansierats 
av Post- och telestyrelsen (PTS) 
– projekten PTS23 och PTS24. 
 
Genom dessa projekt har insat-
ser gjorts som möjliggör 67 fram-
tida anslutningar till bredbands-
nätet. 
 
För att genomföra projekten samt 
andra anslutningar och drift- och 
underhållsåtgärder krävs kompe-
tenta entreprenörer. 
 
Viktiga aktörer under året har va-
rit Per-Gunnar Olofsson, som till-
sammans med olika medarbetare 
gjort ett betydelsefullt arbete. 
Sune Karlssons Maskintjänst har 
anlitats för gräv- och plöjnings- 
insatser. Företaget El IT AB har 
ansvarat för installationstjäns-
terna. 
 
Nätets betydelse för bygden 
Genom att föreningen har vuxit 
under de år som gått sedan star-
ten 2002 är vi idag många som 
delar på de fasta kostnaderna. 
Detta har bidragit till en stabil och 
god ekonomi, vilket i sin tur 
skapar goda förutsättningar att 
både bibehålla och utveckla 
bredbandsnätet. 
 
Vårt gemensamt ägda bredband-
snät finns idag i 122 byar i de tre 
kommunerna Umeå, Vännäs och 
Vindeln. Tavelsjö ByaNät med-
verkar därmed på ett tydligt sätt 

till en positiv landsbygdsutveckl-
ing. 
 
Förutom att nätet ger snabb till-
gång till internet och de tjänster 
detta möjliggör ökar också sam-
hörigheten mellan våra byar och 
ger förbättrade möjligheter att bo 
och verka i området – för både 
unga och äldre. 
 
Olika former av företagande har 
stimulerats och detta har varit po-
sitivt för såväl sysselsättning som 
bosättning i landsbygdsområdet. 
 
Hastigheter i nätet 
För närvarande är standardhas-
tigheten i nätet upp till 100 Mbit/s 
i båda riktningarna. Det är också 
möjligt att öka hastigheten till 300 
Mbit/s, vilket numera kostar 95 
kronor extra per månad. Detta 
beställs hos medlemsservice.   
  
Sammanfattning av 
bokslutet  
(kronor)  År 2025    År 2024  
Månadsavgifter   2 281 269 2 194 899  
varav merintäkt för 
300 mbit/s (158 st)   113 760 82 080  
Anslutningsavgifter   34 000  47 600  
Hyresintäkter  
grävaren  13 300 13 700 
Medlemsavgifter  219 640 211 473 
Ränteintäkter   36 688 90 532 
Årets avskrivningar  250 000 377 705  
Resultat före skatt  - 155 232 -147 907 
Resultat inkl. med-
lemsavgifter  64 408 63 566  
Soliditet  100 % 94 %  
Årets inbetalda   
medlemsinsatser   230 073 531 500  
Totalt inbetalda   
ägarinsatser  32 667 411 32 437 338  
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Internetaccess  
Tavelsjö ByaNät har ett avtal om 
internetaccess med 84 Grams 
AB. Avtalet omfattar internetleve-
rans och e-post, vilka är de tjäns-
ter som ingår i månadsavgiften. 
 
Eventuella andra tjänster, såsom 
olika TV-tjänster eller IP-telefoni, 
hanteras av varje enskild medlem 
utifrån det egna behovet. 
  
Medlemsservice 
Medlemsservice är en uppskat-
tad funktion och utgör för många 
den viktigaste kontaktytan mot 
Tavelsjö ByaNät. 
 
Lena Johansson ansvarar för 
medlemsservice. 
Telefonnummer: 070-323 56 14 
 
Öppettider: 
mån–fre 08.00–12.00 
mån–tor 19.00–21.00 
 
Upplever man att det är fel på an-
slutningen bör man först kontrol-
lera den egna utrustningen.  Ett 
samtal med en granne som 
också har bredband via Tavelsjö 
ByaNät kan ofta bidra till att klar-
göra om det rör sig om ett all-
mänt fel eller ett lokalt problem. 
 
Det kan också vara klokt att 
skriva upp telefonnumret och öp-
pettiderna så att de finns tillgäng-
liga även om bredbandet tillfälligt 
ligger nere. 
 
Överlåtelse av medlemskap när 
en fastighet säljs hanteras via 
Medlemsservice.  

Ledningskollen.se  
Tavelsjö ByaNät samarbetar med 
den webbaserade tjänsten Led-
ningskollen.se. 
 
Det är mycket viktigt att både fö-
retag och enskilda använder 
denna funktion inför planerade 
grävarbeten. På så sätt får alla 
ledningsägare med kablar i mar-
ken information om planerade ar-
beten. 
 
Det går också att kontakta med-
lemsservice direkt för att begära 
utsättning av fiberkabeln vid pla-
nerade grävarbeten. Kontakt bör 
tas minst fem arbetsdagar i för-
väg. 
 
Om det bedöms nödvändigt ge-
nomförs en utsättning där någon 
åker ut och markerar var fiberka-
beln finns. På så sätt kan man 
undvika en – ibland mycket kost-
sam – avgrävning. 
 
Under året har 74 ärenden i Led-
ningskollen.se hanterats av Ta-
velsjö ByaNät. 
 
Service & störningar 
Under året har ett stort antal me-
diaomvandlare (dosan på väggen 
där fibern kommer in i huset) 
bytts ut. 

Det innebär att i stort sett alla 
mediaomvandlare nu är av 
samma typ, vilket underlättar 
kommande möjligheter till ut-
veckling samt drift- och under-
hållsarbete. 
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Under året har 13 mer omfat-
tande störningar inträffat i nätet. I 
de flesta fall har endast begrän-
sade områden berörts. 

Fyra av störningarna har berott 
på planerat underhåll eller på 
störningar hos Umeå Energi eller 
Umenet. 

Resterande nio störningar är in-
terna och beror främst på fel i el-
nätet. 

I samband med inkoppling av 
nya anslutningar har vissa plane-
rade och avgränsade avbrott fö-
rekommit. Berörda medlemmar 
har då kontaktats i förväg. 

Leasetid  
Bredbandsnätet har en så kallad 
leasetid på upp till 20 minuter. 
Det innebär att när man kopplar 
in en ny dator eller router direkt i 
mediaomvandlaren kan en för-
dröjning på upp till 20 minuter 
uppstå innan bredbandet funge-
rar igen. 
 
Detta kan undvikas genom att, 
efter att den nya utrustningen 
kopplats in, dra ut strömkabeln till 
mediaomvandlaren och vänta 
cirka fem sekunder innan den 
sätts tillbaka. Då frigörs IP-adres-
sen och bredbandet fungerar nor-
malt igen direkt. 
 
Det går också att kontakta med-
lemsservice under öppettiderna 
för att få IP-adressen frigjord. 
  
Uthyrning av minigrävaren  
Medlemmar i Tavelsjö ByaNät 
kan hyra föreningens minigrävare 

till ett förmånligt pris när den inte 
används i föreningens verksam-
het.  
 
Uthyrningen hanteras av Fredrik 
Nilsson, mobilnummer 070-175 
29 36. Mer information om uthyr-
ningen finns på Bygdeportalen. 
 
Slutord  
Tavelsjö ByaNät har sedan star-
ten år 2002 byggt upp ett geogra-
fiskt omfattande, medlemsägt 
och egendrivet bredbandsnät 
som förbinder 122 byar i den 
landsbygd där kommunerna Vän-
näs, Vindeln och Umeå möts. 
Vid årsskiftet 2025/2026 hade 
Tavelsjö ByaNät 1187 anslut-
ningar. 
 
Styrelsen vill särskilt hälsa de nio 
nya medlemmar som tillkommit 
under verksamhetsåret välkomna 
till föreningen. 
 
Under år 2026 planeras ytterli-
gare anslutningar samt vissa pla-
nerade underhållsåtgärder. 
 
Styrelsen har också tagit initiativ 
till att utveckla samarbetet med 
andra byanät i Umeåregionen 
och i övriga Sverige. Föreningen 
är dessutom medlem i den nat-
ionella bredbandsorganisationen 
Byanätsforum. 
 
Ambitionen har varit att förvalta 
nätet så att det möter behoven 
när det gäller kapacitet, säkerhet 
och tillgänglighet, samt att i före-
kommande fall åtgärda de skador 
och servicebehov som uppstår.  
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Detta har skett inom ramen för 
antagen budget och med oför-
ändrade månadsavgifter från 
2008 till och med 2025. 
 
Samtidigt kan konstateras att 
kostnadsutvecklingen varit rela-
tivt stor – särskilt under senare 
år, vilket har medfört en viss höj-
ning av månadsavgiften från och 
med 2026.  
 
På så sätt säkerställs att före-
ningen även framöver har en god 
ekonomi och kan genomföra för-
bättringar samt hantera löpande 

drift- och underhållsåtgärder. För-
eningens ekonomi och medlems-
service har liksom tidigare år 
skötts av Nils-Ola Andersson och 
Lena Johansson på ett utmärkt 
sätt. 
 
De utgör medlemmarnas viktig-
aste kontaktvägar med före-
ningen. Avslutningsvis riktar sty-
relsen ett varmt tack till medlem-
marna för förtroendet att arbeta i 
styrelsen och förvalta den viktiga 
infrastruktur som fibernätet utgör 
för bygdens fortsatta utveckling. 

 
Underskrifter 
 
Ordinarie ledamöter 
 
…………………   …………………..     …………………… 
Hans Weinehall   Göran Sundqvist     Marie Fredriksen  
 
 
…………………   …………………..     …………………… 
Mårten Edberg     Bo Jonsson            Kenneth Lindberg     
 
 
…………………   …………………..     …………………… 
Arvid Lejon           Lina Juslin              Fredrik Nilsson     
 
………………… 
Lena Johansson 
 
 
Ersättare i styrelsen 
 
 
Magnus Forsell    Emma Andersson   Ingemar Fällman 
 
.    
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RESULTATRÄKNING                                                SEK NOT  2025 12 31 2024 12 31 
     
Rörelseintäkter lagerförändringar m.m.  
   Nettoomsättning  

  
 1 

 
2 373 647 

 
2 326 114 

   Förändring av lager   2 -92 378 -45 325 
   Övriga rörelseintäkter   3 47 300 102 880 
Summa rörelseintäkter, lagerförändringar m.m.   2 328 569 2 383 669 

  
Rörelsekostnader  
   Råvaror och förnödenheter  

  
  
  

  

   Handelsvaror    0 0 
   Övriga externa kostnader   4 -2 263 954 -2 158 384 
   Personalkostnader   5 -6 535 -6 535 
   Av- och nedskrivningar av materiella och immateriella  anlägg-

ningstillgångar  
 6 -250 000 -377 705 

   Övriga rörelsekostnader      0 0 
Summa rörelsekostnader      7 -2 520 489 -2 542 624 
      
Rörelseresultat      8 -191 920 -158 955 
      
Finansiella poster      
   Resultat från övr. finansiella anläggningstillgångar    0 0 
   Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter       9 36 688 90 532 
   Räntekostnader och liknande resultatposter   0 -0 
Summa finansiella poster    36 688 0 
      
Resultat efter finansiella poster    -155 232 -68 423 
     
Bokslutsdispositioner     
   Koncernbidrag     0 0 
   Förändring av överavskrivningar    0 0 
Summa bokslutsdispositioner    0 0 
     
Resultat före skatt   -155 232 -68 423 
     
Skatter     
   Skatt på årets resultat    0 0 
Årets resultat      10 -155 232 -68 423 
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BALANSRÄKNING                                   SEK SEK 
 

Tillgångar  NOT  2025 12 31 2024 12 31 
Anläggningstillgångar      
Materiella anläggningstillgångar    
   Bredbandsnät    11 30 658 879 30 206 246 
   Maskiner och andra tekniska anläggningar    12 1 125 662 525 539 
   Inventarier, verktyg och installationer    13 331 825 381 826 
Summa materiella anläggningstillgångar  32 116 366 31 113 611 
Finansiella anläggningstillgångar   
   Långfristiga värdepappersinnehav    14 50 000 50 000 
Summa finansiella anläggningstillgångar  50 000 50 000 
Summa anläggningstillgångar  32 166 366 ? 
Omsättningstillgångar   
Varulager m.m.    15 182 008 274 386
   Råvaror och förnödenheter  0 0 
   Anslutningar under tillverkning  0 0 
   Färdiga varor och handelsvaror  0 0 
Summa varulager  182 008 274 386 
Kortfristiga fordringar   
   Kundfordringar    16 667 401 73 125 
   Övriga fordringar    17 33 025 33 025 
   Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter  0 0 
Summa kortfristiga fordringar  700 425  106 150 
Kassa och bank    18 1 595 726 3 485 146 
Summa omsättningstillgångar  2 478 160 3 865 682 
Summa tillgångar 
 

34 644 526 35 029 293 

Eget kapital och skulder      
Eget kapital   
Bundet eget kapital   
   Ägarinsatser 19  

 
 

-32 667 411 

 
 

-32 437 338 
   Reservfond   0 0  
Summa bundet eget kapital   -32 667 411 -32 437 338 

Fritt eget kapital                                                               20 -2 788 582   -2 568 912 
   Balanserat resultat 497 197 349 290 
   Årets resultat   155 232 147 907  
Summa fritt eget kapital   -2 136 153 -2 071 000  
Summa eget kapital   -34 803 564 -34 509 053 
Obeskattade reserver   0 0 
Avsättningar för pensioner och liknande  0 0  
Långfristiga skulder   
   Lån från aktieägare   

 
0 

  
0  

Summa Långfristiga skulder   0 0 
Kortfristiga skulder   
   Leverantörsskulder   
   Skatteskulder/skattefordran  21  

 
 

165 652 

 
 

306 828 
   Övriga skulder   22 -6 614 -827 069 
   Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter   0 0 
Summa kortfristiga skulder   159 038 -520241 

Summa eget kapital och skulder   -34 644 526 -35 029 293 
 



10 
 

 
  

Nr NOTER till bokslutet 
Resultaträkningen 2025 
1  Omsättningen är framför allt kopplad till kontinuerliga månadsavgifter där antalet anslutna 

ökar något år från år.  
2  Lagret finns huvudsakligen hos P-G Olofsson inventerat i slutet av byggsäsong se ver 331 
3  Av beloppet avser 13 300 kr uthyrning av minigrävaren och i övrigt anslutningsavgifter för nya 

anslutningar 
4 Enskilt största kostnad, ca 30%, avser IT-kostnader för drift av nätet  

5 Föreningen går in som arbetsgivare endast temporärt när tjänster inte kan upphandlas via fri-
stående företag som själva betalar sina arbetsgivaravgifter 

6 Avskrivningarna är 200 000 kr lägre än budget vilket speglar minskade marginaler på grund 
av stigande kostnader för både insatsvaror och tjänster. Från årsskiftet 2025/2026 kommer 
därför månadsavgifterna att höjas 

7 För att hålla jämna steg med behovet av att byta ut den aktiva utrustningen i noderna borde 
avskrivningstakten vara högre. 

8 Det negativa rörelseresultatet avspeglar behovet av att höja månadsavgifterna. 

9 Ränteintäkterna härrör huvudsakligen från föreningens likviditetsreserv på Collektor bank.  

10 Årets underskott balanseras likviditetsmässigt genom årets tillskott av medlemmarnas ideella 
årsavgift på sammanlagt 219 670 kronor.  

    
Balansräkningen 2025  

11 Även 2025 har nya fiberanslutningar etablerats som ökat värdet på föreningens nät. Största 
delen av de senaste årens investeringar i nätet har dock finansierats med bidrag från PTS 
vilket inte leder till någon bokföringsmässig värdeökning av nätet. 

12 Avskrivningarna i nätet speglar främst behovet av att regelbundet förnya den aktiva utrust-
ningen i de ca 25 noderna i nätet. Under 2025 har en stor del av konvertrarna som tar emot 
signalerna ute hos medlemmar bytts ut.  

13 Föreningen äger bland annat en minigrävare, transportvagnar och utrustning för inmätning 
och utsättning samt ett antal datorer, servrar och skrivare. 

14 Föreningen äger hela aktiekapitalet i dotterbolaget TBN-ab som inte haft någon aktiv verk-
samhet under 2025 

15 Se not 2 

16 Kundfordringarna i bokslutet avser i sin helhet månadsavgifter som avser 2025 och som be-
talats in under januari och februari 2026. 

17 Övriga fordringar består dels av fordringar i projekten Living Lab och Små rurala baser 
13 750 kr och resten utgör fordran från 2024 på TBN-ab för uthyrning av minigrävaren. 

18 Saldot i bokföringen avseende Kassa och bank är avstämt mot kontoutdrag från Swedbank. 
Att de sammanlagda tillgångarna minskat beror på att det av PTS utbetalda förskottet förbru-
kats utan motsvarande höjning av nätets värdering i samband med utbyggnaden. 

19 Varje medlem som vill teckna avtal om anslutning till bredbandsnätet måste först betala en 
stadgereglerad ägarinsats i föreningen på 28 500 kronor. Beloppet har vid bokslutet erlagts 
av 1 146 medlemmar. Ägarinsatserna har använts till utbyggnad av föreningens bredbands-
nät.  

20 Fritt eget kapital utgörs av årsavgifter som sedan föreningen bildades år 2002 betalats av 
medlemmarna utan koppling till leverans av tjänst 

21 Föreningens skattefordran är enligt föreningens Skattekonto större än bokföringen visar vilket 
bör justeras inför nästkommande bokslut. 

22 Övriga skulder på 6 614 kr avser en interimspost som reglerades i början av jan 2026 
Föreningen har inga utställda säkerheter eller ansvarsförbindelser.    
   


